

# 人力资源社会保障

RENLI ZIYUANSHEHUIBAOZHANG



上海市人力资源和社会保障局  
微信公众号扫一扫,或搜微信号  
“上海人力资源和社会保障”

微博:上海12333  
抖音:上海人社

2022年7月14日 第27期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管 上海市连续性内部资料准印证(B)第0219号 内部资料 免费交流

## 本市召开稳就业工作视频会议

7月1日,本市召开稳就业工作视频会议。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党中央、国务院以及市委、市政府相关决策部署,就本市严峻复杂就业形势下的稳就业工作进行了动员部署,明确目标任务,细化工作要求,夯实责任主体。彭沉雷副市长出席会议并讲话,赵祝平副秘书长主持会议。会上同步下发了《上海市人民政府关于做好本市当前和今后一个时期稳就业工作的意见》。

会议指出,要充分认识当前就业形势的极端严峻性和做好稳就业工作的极端重要性。就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程,是社会稳定的重要保障。受新冠肺炎疫情、国际形势变化等超预期因素叠加影响,本市经济下行压力加大,就业形势面临新的风险挑战。各区各有关部门要迅速把思想和行动统一到党中央、国务院和市委、市政府的决策部署上

来,充分认识做好当前稳就业工作的极端重要性,坚决扛起稳就业保民生的政治责任,深入贯彻“就业优先”理念,切实把准关键环节,迅速采取实招硬招,落实落细稳就业的政策措施。



会议要求,要聚焦关键领域、重点群体,千方百计做好稳就业各项工作。各区各有关部门要坚持目标导向、问题导向、效果导向,千方百计稳住上海就业基本盘。要全力保障市场主体正常运转,用足用好各类

纾困政策措施,帮助尽可能多的市场主体挺过难关、留住岗位。要结合“大走访、大排查”活动,推动政策精准落地、加速红利释放。要强化数字赋能,提高政策执行效能。要充分调动企业招聘用工积极性,发挥好人

力资源服务机构作用,加强共享用工指导与服务,通过东西部劳务协作、长三角地区就业招工协调合作等机制,努力缓解“用工难”“就业难”并存的结构性矛盾。要抓好高校毕业生就业工作,发挥好政府和市

两方面的积极性,促进供需匹配。各有关部门要增加政策性岗位供给,加大机关事业单位、国有企业、社会组织等面向高校毕业生的公开招聘力度。要拓宽就业渠道,支持毕业生自主创业和灵活就业。对于离校未就业高校毕业生,各区要全部实名纳入公共就业一对一帮扶范围。要兜牢困难群体就业底线,对长期失业人员、零就业家庭成员、残疾人和农村劳动力等就业困难群体,各区各有关部门必须担起兜底保障职责,提供一对一就业援助。要全面落实各项补贴措施,引导企业吸纳和鼓励灵活就业,挖掘公益性岗位安置潜力。要防范化解劳动关系风险,千方百计把矛盾化解在萌芽状态,坚持柔性处理原则,积极引导劳资双方协商对话。要加强人力资源市场监管,严肃查处各类恶意侵犯劳动者合法权益的行为。

会议强调,要坚持主动作

为、齐抓共管,全力实现稳就业目标。做好特殊情况下的稳就业工作,必须进一步加强条块协同、上下联动。要全面压实责任,各级政府要切实担负起稳就业工作的属地责任,推动政策落地落实,有效排摸和管控好区域就业风险。市、区就业工作领导小组成员单位要主动作为,切实落实相关领域内的稳就业责任和政策措施。人社部门要担起主管责任,牵头推动重大工作,协调解决突出问题。要加强投入保障,确保资金投入不减少、保障力度不降低。针对基层就业服务薄弱现状,要进一步充实力量。要强化跟踪问效,加强对各区各有关部门稳就业工作的监督考核。

会上,市人社局通报了《上海市人民政府关于做好本市当前和今后一个时期稳就业工作的意见》起草情况和下一步工作安排。市经信委、市教委、市住建委、市国资委以及浦东新区、奉贤区作了交流发言。

## 弘扬伟大建党精神 凝聚人社奋进力量 ——市人社局召开庆祝中国共产党成立101周年座谈会

6月29日,市人力资源社会保障局党组召开“弘扬伟大建党精神 凝聚人社奋进力量”局系统庆祝中国共产党成立101周年座谈会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实市第十二次党代表大会精神,鼓舞激励党员干部传承红色基因、赓续红色血脉,积极推动伟大建党精神更好融入局系统党的建设全过程、各方面。局党组书记、局长赵永峰出席会议并讲话,局党组副书记、副局长纪维莹主持会议。局领导张岚、费予清、谈琳、吴杰锋、叶霖霖、卜纓、程征东、周国良出席。

赵永峰指出,过去一个多月,在市委、市政府的坚强领导下,局系统广大党员干部以伟大建党精神为指引,充分发挥

先锋模范作用,勇挑重担、驰援基层抗疫一线,冲锋在前、做好社区志愿服务,加班加点、确保人社系统各项日常工作不断不乱,全力以赴稳就业、揽人才、保民生、促和谐,展现出了不一般的担当、不一般的作为。

赵永峰强调,市第十二次党代表大会胜利闭幕,全市复工复产稳步推进,形势发展令人鼓舞,党代会绘就的愿景催人奋进,艰巨的任务要求我们必须积极应对新挑战新形势,快马扬鞭跑出高质量发展的加速度,在人社领域持续奏响“牢记嘱托、砥

砺奋进”的时代最强音。

一要积极弘扬伟大建党精神。面对疫情带来的复杂严峻形势,我们必须以伟大建党精神为指引,持续发扬革命先辈在任何困难和风险面前,始终不放弃、不退缩、不止步,敢战能胜的大无畏斗争精神和奉献精神,坚定信心、放开手脚、不计得失、排除万难,为本市高质量发展、高品质生活、高效能治理目标的实现作出人社系统更多、更重要的贡献。

二要坚持不懈抓好基层党组织建设。要深入实施好模范

机关建设深化年“六大工程”,树牢大抓基层鲜明导向,狠抓标准化、规范化建设,努力把局系统打造成讲政治、守纪律、负责任、有效率的模范机关,把基层党组织建设成为贯彻党中央大政方针和市委决策部署的坚强战斗堡垒,全面推动局系统党的建设走在全市前列。

三要全面加强干部队伍建设。要树立重实干、重实绩的鲜明用人导向,让在大战大考中表现突出的党员干部及时脱颖而出。局系统广大党员干部要坚定追求卓越的远大抱负,强化比学赶超意识,锤炼作风、提高素质,主动加强理论武装,磨砺善作善成的过硬本领,真正成长为政治坚定、敢打大仗、善打硬仗、能打胜仗的优秀人才。

四要推动全面从严治党向纵深发展。要深入学习贯彻习

近平总书记在中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话精神,扎实开展“守纪律、强制度、抓作风、树形象”专项行动,做好巡视整改“后半篇文章”,突出对局系统各部门、各单位“一把手”和领导班子的监督管理,锲而不舍纠“四风”树新风,为争当全国人社事业创新发展的排头兵和先行者提供坚强政治保证。

会议以视频方式召开,共设1个主会场、25个分会场。会上,集体观看了抗疫守“沪”党旗红——局系统党组织和党员干部投身抗疫纪实短片;法规处(效能处)、基金处、市就促中心、市劳鉴中心等4家党组织,以及4名基层党员干部作了交流发言。局系统副处级以上领导干部,局属单位内设机构负责人及各基层党支部委员、党建联络员参加会议。

### 三部门部署做好高校毕业生城乡基层就业岗位发布工作

日前,人社部、教育部、民政部联合印发《关于做好高校毕业生城乡基层就业岗位发布工作的通知》,推动各地深入贯彻党中央、国务院关于做好高校毕业生就业工作决策部署,聚合资源、深挖潜力、协同推进,多渠道、多形式、多领域归集发布一批适合高校毕业生就业的基层岗位。

《通知》明确了四项重点

任务:一是广开基层就业门路,结合乡村振兴、基层治理、产业发展,用好各类资金、政策渠道,积极开发各类基层就业岗位。及时归集并动态发布本地基层机关事业单位、企业等用工主体岗位空缺情况。实施好基层服务项目,规范公益性岗位开发。二是规范岗位招聘流程,按照“公开、公平、公正”的原则,有序组织开展招聘

工作,合理安排招录时间。招聘岗位向社会公开发布,重点面向2022届毕业生及往届未就业毕业生进行招聘。三是落实相关扶持政策,对到基层就业、企业吸纳就业、自主创业和灵活就业、参加基层服务项目的,按规定落实相关扶持政策,充分释放激励引导效力。四是强化跟踪服务保障,对到城乡基层就业创业的毕业生,做好档案转递、社保缴纳、劳动权益维护等服务保障,畅通后续成长发展渠道。对未就业毕业生落实就业指导、岗位推荐、创业指导等就业服务。

